

权威发布

我市人力资源社会保障助力脱贫攻坚成效显著

本报济宁讯(记者 刘传伏)3月25日上午,市政府新闻办举行第二场“脱贫攻坚的生动实践”主题系列新闻发布会,邀请市人力资源社会保障局相关负责人介绍我市人力资源社会保障助力脱贫攻坚工作情况,并回答记者提问。

据悉,脱贫攻坚以来,市人力资源社会保障局坚持把脱贫攻坚当成最大的政治任务和民生工程,全面落实中央和省、市决策部署,聚焦就业扶贫、社保扶贫、技能扶贫等工作,积极作为,狠抓落实,全市累计帮扶就业7529人,支持贫困劳动力创业393人,提供创业担保贷款贴息78.25万元,为建档立卡贫困人口代缴居民养老保险费17.6万人次,为低保对象、特困人员等困难群体代缴居民养老保险费27.1万人次,652名贫困家庭学生享受技工院校“五免一享”政策,扶贫攻坚取得了良好成效。

坚持多措并举,搭建求职招聘平台,持续开展“春风行动”“就业援助月”“就业扶贫行动”等专项求职招聘活动;扶持创建扶贫车间,鼓励各县(市、区)创办厂房式“扶贫车间”,实现农村贫困人口就地就近就业;深入实施技能培训,全市培训贫困劳动力5100余人次;深化东西劳务扶贫协作,帮扶重庆万州区贫困人员来济宁转移就业,东西劳务协作连年超额完成省下达的目标任务。确保“应保尽保”,提高贫困人口待遇,持续核查比对,推动贫困人口参保全覆盖,人社部门积极与扶贫、民政、残联等部门沟通对接,全面摸清扶贫对象的底数;完善政策机制,推动参保人员补贴全到位,与财政部门保持积极沟通对接,争取财政资金支持,确保财政资金按时拨付到位。落实“五免一享”政策,推进技工院校技能扶贫,加大技能扶贫政策宣传力度,将技能扶贫政策宣传到每一个建档立卡贫困家庭;优化政策兑现流程,明确联系人,专人负责贫困家庭学生“五免一享”政策待遇的联系和落实工作;对符合条件建档立卡贫困家庭学生兑现“五免一享”优惠政策,减免学费、住宿费、教材费,发放助学金。

陈志隆同志逝世

中国共产党党员、济宁市工业行业发展服务中心离休干部陈志隆同志,于2021年3月26日因病逝世,享年92岁。

陈志隆同志是山东曲阜人,1928年5月出生。1948年12月参加革命工作,1950年5月加入中国共产党。1990年11月离休,经中共山东省委组织部批准,享受厅局级政治、生活待遇。

中共济宁市委老干部局
2021年3月26日

习近平在视察武警第二机动总队时强调

全面加强练兵备战全面提高履行使命任务能力

新华社福州3月26日电(记者 李宣良 刘新)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到武警第二机动总队视察。他强调,武警机动总队是武警部队机动作战的重要力量,使命光荣,责任重大。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,抓好常态化疫情防控,全面加强练兵备战,全面提高履行使命任务能力,奋力开创部队建设新局面,以优异成绩迎接中国共产党建党100周年。

三月的八闽大地,山清水秀,春意盎然。上午10时15分许,习近平来到武警第二机动总队。武警第二机动总队是在深化国防和军

队改革中调整组建的,近年来出色完成一系列急难险重任务。习近平对练兵备战高度重视,他一下车就察看部队训练情况。训练场上,操作口令此起彼伏,专业装备隆隆作响,一派繁忙练兵景象。习近平依次察看反爆炸器材操作使用、防化侦察洗消、工程机械应用作业、桥梁架设等专业训练,详细了解有关情况。习近平同工程机械操作手亲切交流,勉励大家刻苦训练、科学训练,提高遂行任务能力。离开训练场时,官兵整齐列队,向习主席敬礼,齐声高呼“听党指挥、能打胜仗、作风优良”。

随后,习近平观看了反映总队建设情况的多媒体片,通过视频系统听取了总队执行

有关任务情况汇报。习近平对部队建设和完成任务情况给予肯定。他强调,要坚持底线思维,加强任务统筹,完善方案预案,搞好力量预置,确保遇有任何情况都能够快速有效应对,把担负任务完成好。

习近平指出,要全面贯彻军委军事训练会议精神,坚持聚焦备战打仗,深入推进实战实训、联战联训、科技强训、依法治训,紧贴多样化任务需求,加强针对性适应性训练,加强合成化专业化训练,加强新力量新装备训练,提高训练质量和层次。要坚持以战领建、以训促建,贯彻武警部队转型建设要求,制定实施好总队建设规划计划,推动部队现代化水

平和实战能力加速提升。

习近平强调,要坚持党对军队绝对领导,加强党的创新理论武装,狠抓全面从严治党、全面从严治军,做好意识形态工作,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,永远做党和人民的忠诚卫士。要落实党中央和中央军委部署要求,结合实际抓好党史学习教育,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,教育引导官兵牢记初心使命、传承红色基因、担当强军重任。要坚持强基固本,持之以恒抓基层打基础,严格部队教育管理,满腔热忱为官兵排忧解难,全面建设过硬基层。

许其亮等参加活动。



道德模范在身边

三十八年的执着与坚守

——记第七届全市道德模范李丙才

■本报记者 梁琨

嘉祥县税务局有一位“老税务人”:扎根基层38年来,辛勤耕耘着深爱的税收事业;身患疾病却依然坚守在工作岗位上——他就是来自嘉祥县税务局马村税务分局的李丙才。38年来,他以一名共产党员的标准严格要求自己,不畏艰苦、默默奉献,将自己的心血和汗水倾注在他热爱的税收事业上。

扎根基层 以所为家

从税38年来,李丙才的足迹遍布嘉祥县仲山、马集、卧龙山、纸坊、马村5个乡镇的各个村落。无论在哪,他始终铭记自己不仅要做好纳税人的“服务员”、税收政策的“宣传员”,更要做纳税人的“贴心人”。有一次,一个重点税源企业的经理跑到李丙才的办公室,一进门就诉起苦来:“我不是不想缴税,可厂里的营业额直线下滑,产品积压严重,确实没有资金缴税。”面对纳税人的焦虑,李丙才经过调查分析,找到了问题的症结,想办法为企业联系了销路,缓解了资金困难,助企业足额缴纳了税款。这位纳税人感激地说:“如果不是您及时伸出援手,我们真

的很难按时足额缴纳税款。”面对企业遇到的困难,他慷慨相助;面对企业试图少缴税的问题,他更是不卑不亢,巧妙应对。2016年,一家企业瞒报土地使用面积,企图少缴城镇土地使用税。李丙才三番五次登门讲解政策,到现场丈量土地,他的实际行动和掌握的真实数据让企业老板心服口服。之后,该企业主动诚信纳税,税收信用等级逐步提高。

对他工作他细致入微,而他的生活却一切从简。在他眼里,家是家,所也是家。在所里有事干心里就觉得简单踏实,不然总觉得空落落。李丙才刚参加工作时,单位离家远,交通不便,很少回家。后来结婚、有了孩子,就在税务所里腾出一间房子临时成了家,十多年吃住都在所里。在税务所安家后,无论同事们外出工作回来多晚,李丙才的妻子都会准备好饭菜,晚上大家就围坐在一张小方桌前,吃饭、喝茶、聊天……也正是这38年的习惯,铸就了李丙才以税务所为家的情怀。

不忘初心 恪守忠诚

2016年12月19日,李丙才被确诊为肺鳞癌,接受了肺局部切除手术。经

过2个多月的治疗和休养,李丙才的病情逐渐稳定下来,他又主动重返心爱的税收工作岗位。领导和同事们都劝他好好在家里休养,多次做工作要把他调到县局机关工作,但都被他婉言谢绝了。李丙才说得很实在也很坚决:“这么多年来,我已经习惯了所里的工作,在这里我觉得很充实、很快乐。只要我身体状况还允许,就要发一份热发一份光。”

2017年4月,税务所搞综合治税,开展辖区内4个乡镇的税收专项清理工作,工作量骤然加大。李丙才每天早来到责任片区摸底排查税源,天黑了回到税务所整理数据,录入系统。刚出院没几个月的李丙才,没有请过一天假,没有喊过一声累。2017年12月,嘉祥县地方税务局进行大范围轮岗交流,领导考虑让李丙才回城工作,他仍旧没有犹豫地拒绝了:“我是一名共产党员,又是老同志,就要有吃苦在前、甘于奉献的精神。”

38年来,李丙才用执着的坚守丈量着人生之路,用对工作的挚爱淬炼着奋斗之火,用积极乐观的心态抗争着病痛病魔。38年风雨兼程,培育了他的朴实无华、铸就了他的坚韧不拔,更诠释了一名基层税务人“不忘初心,牢记使命”的责任与担当。

“讲文明 树新风”公益广告

预防疾病 保持卫生

你会正确洗手吗?

七步洗手法



第一步

掌心对掌心搓擦



第二步

掌心对手背搓擦



第三步

手指交错搓擦



第四步

两手互握搓指背



第五步

拇指在掌中转搓擦



第六步

指尖在掌心搓擦



第七步

掌心与手腕搓擦

使用流动水

用适量肥皂(洗手液)

每一步揉搓时间

均应大于15秒

健康小贴士